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ZELENO OBMOCJE

V zeleno obmocje spadajo naloge, ki so jih uspesno resili u¢enci, katerih skupni dosezki pri slovenscini dolocajo
spodnjo mejo Cetrtine doseZkov.

Neumetnostno besedilo

Vsebine: V velini nalog se je preverjalo znanje uporabe neumetnostnega besedila (15 postavk), pri petih
postavkah pa znanje jezika.

Taksonomske stopnje: Pri 3estih nalogah (1, 2, 3,4, 5 in 6 — 14 postavk) smo preverjali uporabo miselnih procesov
na I. taksonomski stopnji (znanje in prepoznavanje), pri treh nalogah (8, 9 in 10 — 5 postavk) na Il. taksonomski

stopnji (razumevanje in uporaba znanja) in pri eni nalogi (12 — 1 postavka) pa na Ill. taksonomski stopniji (analiza,
sinteza in vrednotenje).

Tipi nalog: Najvec je nalog alternativnega tipa, sledijo naloge kratkega odgovora in naloge obkroZevanja ter
naloga zapisa kratkega odgovora.

Ucenci:
— prepoznajo vrsto besedila — opis osebe (naloga 01.1);

— odgovarjajo na vprasanja o bistvenih podatkih iz besedila (nalogi 02.1 in 03.1);

— prepoznajo dejstva — preverijo ustreznost trditve glede na besedilo (naloge 04.1,04.2, 04.3, 04.4, 04.5,
06.1,06.2, 06.3 in 06.4);

— odgovarjajo na vprasanja o bistvenih podatkih iz besedila — med danimi izberejo nekaj pravilnih
odgovorov (nalogi 05.1 in 05.3);

— dolocijo nadpomenko (naloge 08.1, 08.2 in 08.3);

— uporabijo veliko zacetnico pri osebnih imenih (naloga 09.1);

— dologijo vzklicno poved — med danimi izberejo pravilen odgovor (naloga 10.1);
— opidejo eno ali dve znacilnosti opisa osebe (naloga 12.1).

Ucenci prepoznajo vrsto besedila in podatke v neumetnostnem besedilu ter uporabijo osnovna slovni¢na
pravila.

Primer: naloga 4

Umetnostno besedilo
Vsebine: Z nalogami se je preverjalo znanje in razumevanje umetnostnega besedila (11 postavk).

Taksonomske stopnje: Pri treh nalogah (1, 2 in 4 — 8 postavk) smo preverjali uporabo miselnih procesov na
|. taksonomski stopnji (znanje in prepoznavanje) in pri eni nalogi (5 — 3 postavke) uporabo miselnih procesov na Il.

taksonomski stopnji (razumevanje in uporaba znanja).
Tipi nalog: V zelenem obmocju so naloge obkrozevanja, kratkega odgovora, alternativnega tipa in dopolnjevanja.
Ucenci:

— odgovarjajo na vprasanja o bistvenih podatkih iz besedila — prepoznajo avtorja besedila (naloga 01.1);

— odgovarjajo na vprasanja o bistvenih podatkih iz besedila — prepoznajo naslov besedila (naloga 01.2);

— odgovarjajo na vprasanja o bistvenih podatkih iz besedila — prepoznajo glavne knjizevne osebe
(nalogi 02.1in 02.2);

— dopolnijo povedi glede na prebrano besedilo (naloge 04.1, 04.2, 04.3 in 04.4);
— razumejo prebrano besedilo (naloge 05.2, 05.3 in 05.4).

Ucenci prepoznajo osnovne podatke iz umetnostnega besedila in ga delno razumejo.

Primer: naloga 4



RUMENO OBMOCJE

V rumeno obmocje spadajo ucenci, katerih skupni dosezki pri slovens¢ini dolocajo mejo med polovicama
doseZkov.

Neumetnostno besedilo

Vsebine: V rumeno obmocje sta se uvrstili dve nalogi (2 postavki), ki sta preverjali znanje ob branju
neumetnostnega besedila, in ena naloga (1 postavka), ki je preverjala znanje jezika.

Taksonomske stopnje: Pri eni nalogi (5 - 1 postavka) smo preverjali miselne procese na I. taksonomski stopniji
(znanje in prepoznavanje), pri dveh nalogah (7 in 9 — 2 postavki) pa na Il. taksonomski stopnji (razumevanje in
uporaba znanja).

Tipi nalog: V rumenem obmodju so naloge kratkega odgovora in obkrozevanja.
Ucenci:

— odgovarjajo na vprasanja o bistvenih podatkih iz besedila — med danimi izberejo vse pravilne odgovore
(naloga 05.2);

— razumejo besedilo (naloga 07.1);
— uporabijo vejico pri nastevanju (naloga 09.3).

Ucenci bolje uporabijo osnovna slovni¢na pravila in natan¢no berejo besedilo ter zato prepoznajo vse
podatke v ponujenem neumetnostnem besedilu.

Primer: naloga 7

Umetnostno besedilo

V rumeno obmodje se ni uvrstila nobena naloga.



V rdece obmogje spadajo ucenci, katerih skupni dosezki pri slovenscini dolocajo mejo zgornje Cetrtine dosezkov.
Neumetnostno besedilo
Vsebine: Tri postavke so preverjale znanje jezika in ena postavka poustvarjanje neumetnostnega besedila.

Taksonomske stopnje: Pri dveh nalogah (9 in 11 — 3 postavke) smo preverjali uporabo miselnih procesov na
Il. taksonomski stopnji (razumevanje in uporaba znanja) in pri eni nalogi (12 — 1 postavka) na lll. taksonomski

stopnji (analiza, sinteza in vrednotenje).
Tipi nalog: V rdecem obmocju so naloge kratkega odgovora in zapisa kratkega odgovora.
Ucenci:

— pravilno zapisejo poved (nalogi 09.2 in 09.4);

— uporabijo ustrezno vprasdalnico — vprasalnico za kraj (naloga 11.2);
— opidejo vse zahtevane znacilnosti opisa osebe (naloga 12.2).

Ucenci zanesljivo uporabljajo slovni¢na pravila in vodeno tvorijo neumetnostna besedila.

Primer: naloga 11

Opomba: 1. postavka naloge se je uvrstila v modro obmogje, 2. pa v rdece obmogje.

Umetnostno besedilo
Vsebine: Stiri postavke so preverjale razumevanje in poustvarjanje umetnostnega besedila.

Taksonomske stopnje: Pri eni nalogi (3 — 2 postavki) smo preverjali uporabo miselnih procesov na I. taksonomski
stopnji (znanje in prepoznavanje), pri eni nalogi (6 — 1 postavka) delovanje na na Il. taksonomski stopniji

(razumevanje in uporaba znanja) in pri eni nalogi (8 — 1 postavka) na lll. taksonomski stopnji (analiza, sinteza in
vrednotenje).

Tipi nalog: Naloge uvrs¢amo med naloge obkroZevanja, kratkih odgovorov in naloge zapisa kratkega odgovora.
Ucenci:

— odgovarjajo na vprasanja o bistvenih podatkih iz besedila — prepoznajo zahtevnejse podatke
(nalogi 03.1in 03.2);

— poiscejo rimo — poiscejo enostavnejso rimo (naloga 06.2);
— pisno izrazijo svojo domisljijsko cutno predstavo knjizevne osebe (naloga 08.1).

Uéenci sklepajo na podlagi podatkov, pokazejo besedni zaklad in tvorijo umetnostno besedilo.

Primer: naloga 3



MODRO OBMOCJE

V modro obmogje spadajo ucenci, katerih skupni dosezki pri slovens¢ini dolocajo mejo zgornje desetine
doseZkov.

Neumetnostno besedilo

Vsebine: V modro obmocje sta se uvrstili dve nalogi (2 postavki), ki sta preverjali jezik in poustvarjanje
neumetnostnega besedila.

Taksonomske stopnje: Pri eni nalogi (11 — 1 postavka) smo preverjali uporabo miselnih procesov na Il. taksonomski
stopnji (razumevanje in uporaba znanja) in pri eni nalogi (12 — 1 postavka) na lll. taksonomski stopnji (analiza,
sinteza in vrednotenje).

Tipi nalog: Znanje smo preverjali z nalogo kratkega odgovora in zapisa kratkega odgovora.
Ucenci:
— uporabijo ustrezno vprasdalnico — uporabijo vprasalnico za osebo (naloga 11.1);
— napidejo kratko zaokrozeno besedilo (naloga 12.3).

Ucenci uporabijo vsa slovni¢na pravila in samostojno tvorijo neumetnostna besedila.

Primer: naloga 12

Opomba: V modro obmog¢je se je uvrstila le 3. postavka, 1. postavka spada v zeleno obmog¢je, 2. postavka
v rdec¢e obmog¢je in 4.postavka nad modro obmogje.

Umetnostno besedilo

Vsebine: V modro obmocje sta se uvrstili dve nalogi (2 postavki), ki sta preverjali poustvarjanje umetnostnega
besedila.

Taksonomske stopnje: Pri eni nalogi (6 — 1 postavka) smo preverjali uporabo miselnih procesov na Il. taksonomski
stopnji (razumevanje in uporaba znanja) in pri eni nalogi (8 — 1 postavka) na lll. taksonomski stopnji (analiza,
sinteza in vrednotenje).

Tipi nalog: Znanje smo preverjali z nalogo kratkega odgovora in zapisa kratkega odgovora.
Ucenci:

— poiscejo ustrezno rimo — poiscejo zahtevnejso rimo (naloga 06.1);

— napisejo kratko zaokrozeno besedilo (naloga 08.2).

Ucenci pokazejo Sirsi besedni zaklad in samostojno tvorijo umetnostno besedilo.

Primer: naloga 6



Neumetnostno besedilo
Vsebine: Z nalogo smo preverjali poustvarjanje neumetnostnega besedila.

Taksonomske stopnje: Pri eni nalogi (12 — 1 postavka) smo preverjali uporabo miselnih procesov na lll. taksonomski

stopnji (analiza, sinteza in vrednotenje).
Tipi nalog: Nad modrim obmocjem je naloga zapisa kratkega odgovora.
Ucenci so manj uspesni pri:

— Zzapisu zahtevanega Stevila slovni¢no pravilnih povedi (naloga 12.4).

Pri analizi nalog nad modrim obmoéjem lahko ugotovimo, da uéenci niso zanesljivi v uporabi slovni¢nih
pravil pri samostojnem zapisu nekoliko daljsih besedil.

Primer: naloga 12

Opomba: 1. postavka spada v zeleno obmocgje, 2. postavka v rdec¢e obmocje, v modro obmocgje se je
uvrstila 3. postavka in 4. postavka je nad modrim obmo¢jem.

Umetnostno besedilo
Vsebine: Z nalogami smo preverjali poustvarjanje umetnostnega besedila.

Taksonomske stopnje: Pri dveh nalogah (5, 7 — 2 postavki) smo preverjali uporabo miselnih procesov na
IIl. taksonomski stopnji (razumevanje in uporaba znanja) in pri eni nalogi (8 — 1 postavka) na Ill. taksonomski

stopniji (@naliza, sinteza in vrednotenje).
Tipi nalog: Nad modrim obmocjem so naloge obkrozevanja, alternativnega tipa in zapisa kratkega odgovora.
Ucenci so manj uspesni pri:

— razumevanju prebranega besedila - pri prepoznavanju zahtevnejsih podatkov in prenosu znanja v
nove situacije (naloga 05.1);

— razumevanju ravnanja knjizevne osebe — pri razumevanju, ki pogojuje natancnejse branje besedila
(naloga 07.1);

— Zzapisu zahtevanega Stevila slovni¢no pravilnih povedi (naloga 08.3).

Pri analizi nalog nad modrim obmo¢jem lahko ugotovimo, da uéenci niso zanesljivi pri reSevanju nalog,
kadar morajo izredno natan¢no brati besedilo in naloge ter odgovore pravilno zapisati.

Primer: naloga 7
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PRILOGA

BESEDILO 1

Kekec

Kekec je star osem let. Ima kratke rjave lase. Na glavi
nosi velik pastirski klobuk. Oblecen je v srajco in
suknji€. HlaCe, ki mu segajo do kolen, se imenujejo
pumparice. Obut je v dokolenke in cokle. V rokah ima
pastirsko palico. Zelo rad prepeva, zvizga in je vedno
dobre volje.

e a J

St a
Kot otrok je odSel od doma h KoroSc€evim, kjer si sluzi kruh. Tam je
spoznal dva zelo dobra prijatelja, RoZleta in slepo deklico Mojco. Skupaj
pasejo Zivino.

Kekec je pastirCek, ki na pasnikih dozivi marsikaj zanimivega. Kadar mu
je dolgc€as, zelo rad nabira roze, izdeluje mlinCke in piSCalke.

SLOVAR:
sluziti kruh — delati za prezivetje



2

BESEDILO 2

Astrid Lindgren

Pobegnimo s Piko Nogavicko

Ze davno je bilo, odkar je Pika prijezdila v svoje mesto in se vselila v
vilo Cira-Cara skupaj s konjem, z opico in s svojim kovékom, polnim
zlatnikov, ki ga je dobila od svojega ocCeta. Ko je prijezdila, si je pela:

Hej, Pika NogavicCka,

alo vsi v Ciro-Caro se igrat.
Hej, jaz sem NogavicCka,
mali neugnani Skrat.

Pika se igra z dvema prijateljema. To sta sosedova otroka Tomaz in
Anica. Prihajata vsak dan in skupaj se igrajo. Posebno lepa igra se
imenuje Ne dotakni se tal! Pri tej igri plezajo in skaCejo v kuhinji po
pohistvu, po Stedilniku in pazijo, da se ne dotaknejo tal, kajti tega se
ne sme.

Na srecCo je tu Se konj, na katerega lahko splezas, zlasti tam, kjer za
plezanje ni pravega pohistva.

Pika zna dobro kuhati in veCkrat povabi Tomaza in Anico na klobaso
ali Spagete. NekoC si je iz Spagetov naredila brado. Hotela je
namreC vedeti, kakSna bo z brado, ¢e bi pozneje po nakljucju zelela
postati morski razbojnik.

In potem je brado pojedla.

(Prirejeno po A. Lindgren, Pobegnimo s Piko Nogavicko, ZaloZniStvo Pozoj, Velenje 1995.)



I. DEL

Pozorno preberi besedilo 1 in resi naloge.

1. Poimenuj vrsto besedila, ki si ga prebral.
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A Opis predmeta.

B Opis kraja.

C Opis osebe.

D

Opis zivali.

2. Koliko je star Kekec?
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A Petlet.
B Osem let.
C Deset let.
D

Dvanajst let.

(1 to¢ka)

(1 tocka)




3. Kaj so pumparice?

Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A
B
C
D

Srajca.
Cevlji.
Hlace.
Suknjic.
(1 tocka)
Ali so glede na besedilo spodaj zapisane trditve pravilne?
Ce je trditev pravilna, obkrozi DA.
Ce je trditev nepravilna, obkrozi NE.
a) Kekec ima ¢rne kratke lase. DA NE
b) Kekec na glavi nosi $portno &epico. DA NE
c) Kekec je obleéen v dolge hlace. DA NE
d) Kekec je obut v dokolenke in cokle. DA NE
e) Kekec ima v rokah pastirski bic. DA NE

(5 tock)



5. Kaj dela Kekec, kadar mu je dolg€as?

Obkrozi ¢rko pred tremi pravilnimi odgovori.

A

m ©O O

n

Lovi metulje.
Izdeluje pisCalke.
|zdeluje mlinCke.
PecCe krompir.
Kuri ogen,;.

Nabira roze.

6. Ali so glede na besedilo spodaj zapisane trditve pravilne?

Ce je trditev pravilna, obkrozi DA.

Ce je trditev nepravilna, obkrozi NE.

(3 tocke)

a) Moijca je slepa deklica.

DA

NE

b) RozZle je Kek&ev dober prijatel;.

DA

NE

c) Kekec na pasnikih dozivi marsikaj zanimivega.

DA

NE

d) Kekec je vedno slabe volje.

DA

NE

(4 tocke)



7. Kako si Kekec sluzi kruh pri Koros¢evih?
Odgovor napisi na ¢rto.

(1 tocka)

8. Besedam spodaj pois€i ustrezno nadpomenko. Napisi jo na ¢rto.

a) harmonika, piscal, kitara —

b) krave, ovce, koze —

C) srajca, suknji¢, pumparice —

(3 tocke)
9. Popravi pravopisne napake.
Na &rti napisi pravilno poved.
a) Uditeljica je pohvalila petra in mojco.
b) Kmet je pridelal krompir peso zelje in korenje.
(4 tocke)



10. Katera poved je vzklicna?

11.

Obkrozi ¢rko pred vzklicno povedjo.

Stoj, ne hodi €ez cesto!
Zakaj vedno zamujas?

Danes sije sonce.

o o ®oW >

Nisi naredil naloge?

(1 tocka)

Glede na odgovor napiSi na ¢rto ustrezno vpras$alnico.

a) je pasel ovce?  Kekec.

b) je pasel ovce?  Na planini.

(2 tocki)



12. OpiSi soSolca ali soSolko.
Opisi njegovo oziroma njeno zunanjost.
Napisi, kaj rad oziroma rada dela v prostem Casu.

Napisi tudi, zakaj si ga oziroma jo izbral za svoj opis.

Na Crte napisi pet povedi.

(4 tocke)



Il. DEL

Pozorno preberi besedilo 2 in resi naloge.

a) Kdo je napisal prebrano besedilo?
Ime in priimek avtorja napisi na Crto.

b) Na &rto napiSi naslov prebranega besedila.

(2 tocki)

2. Kdo nastopa v besedilu?
ObkroZi ¢rko pred dvema pravilnima odgovoroma.

Prijazni razbojniki.

Pika Nogavicka.

A

B

C Kuharica Mica.
D Anicain Tomaz.
E

Ribi¢ Pepe.

(2 tocki)




2

3. Kaj delajo junaki v besedilu?

Obkrozi ¢rko pred dvema pravilnima odgovoroma.

A Racunajo.
B UCcijo se.
C Plezajo.
D Potujejo.
E Jedo.
(2 tocki)

Na cCrti dopolni poved glede na prebrano besedilo.

a) Pika se je vselila v vilo skupaj
S in z opico.

b) Kovcek, poln , je dobila
od svojega

(4 tocke)



5. Katere dejavnosti ustrezajo pravilu igre, opisane v besedilu?

Ce je trditev pravilna, obkrozi DA.
Ce je trditev nepravilna, obkrozi NE.

a) Plezanje po vratih. DA NE
b) Plazenje po travi. DA NE
c) Skakanje po pultu. DA NE
d) Korakanje po tleh. DA NE
(4 tocke)
6. K besedi spodaj napisi ustrezno rimo.
a) SKRAT -
b) NOGAVICKA —
(2 tocki)

7. Kaj nenavadnega dela Pika?
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.
A Pika rada prepeva.
B Pika v kuhinji pleza na konja.
C Pika zna skuhati klobaso.
D

Pika se igra s Tomazem in z Anico.

(1 to¢ka)
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8. Piko so ugrabili morski razbojniki. Odpeljali so jo s seboj na ladjo.
Izmisli si, kako je pobegnila. Svojo zamisel napisi na Crte v petih povedih.

(3 tocke)

Skupno stevilo tock preizkusa: 50
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